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1ОБЩИЕПОЛОЖЕНИЯ

1.1 Настоящая методика поверки распространяется на пробншоа .шафференrшыьные
высоковоJlьтные Р5202А (далее * пробники), зав.Ns С030352 и зав. Ns С030361, изготовленные

компанией <Tektronix (China) Соmрапу Ltd.>, Китай, и устанавливает методы и средства их
первичной и периодической поверки.

1.2 В результате поверки доJIя(ны быть подтверждены метрологические требования
(характеристики), указанные в описании типа поверяемых средств измерений.

1.3 При поверке пробников обеспечивается прослеживаемость поверяемого средства измерений
к государственным эталонz1 ,1:

-ГЭТ 27 -2009 в соответствии с приказом Росстандарта от 18.08.2023 г. N 1706 <Об утверждении
государственной поверочной схемы для средств измерений переменного электического
напряжения до 1000 В диапазоне частот от 1,10-1 до 2,109Гц);

- ГЭТ 182-2010 в соответствии с прикrвом Росстандарта от 30.12.2019 г. ]Ф 3463 (Об

уrверждении государственной поверочной схемы дJ,Iя средств измерений импульсного
электрического напряжения )-

1.4 Операции поверки выполняются методtlми прямьж и KocBeHHbD( измерений величин.

Таблица 1 - оп ации пов ки
обязательность

выполнения операций
поверки при

Наименование операции поверки

+

первичной
поверке

период,тческой
поверке

Номер раздела
(пункта) методики

поверки, в

соответствии с
которым

выполняется
операция поверки

!а !а ,7

Контроль условий поверки (при

подготовке к поверке и опробовшrии

средства измерений)
Да Да 8-2

Опробование (при подготовке к
поверке и опробовании средства

измерений)
Да !а 8

!а 9

Определение метрологических
характеристик и подтверждение

соответствия средства измерений

метрологическим требованиям

Да

Определение погрешности
коэффициентов делениJl

Да

Да Да 9.2
Определение времени нарастания

переходной характеристики
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2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки доJDкны быть выполнены операции, 1казанные в таблице l.

Внешний осмотр средства измерений

!а 9.1



5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ
К СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

5.1 Рекомендуется применять средства поверки, укtванные в таблице 2.

Таблица 2 - а пов и

Перечень

рекомендуемых
средств поверки

Операrпш поверк,r,

требуrошле
применение средсlв

поверки

Метрологические и технические требования к
средствам поверки. необходимые для

проведения поверки

l 2 J
Термогигрометр
ИВА-бН-Д;
рег. Nэ 4643,t-l 1

раздел 3 Контроль

условий
проведения

поверки

предеJIы догryскаемой абсолсrшой погрешноси
измеренlл,l температуры +0,5 ОС в дlшIазоне от 0

до +50 ос; предеJrы абсоrпогной погрепшосги

измернпй отпосrrгеrьной ыrarrcrocш +3 уов

длапазоне от 40 % ло 90 %; прлеrш абсолотной
погрешности измерrпш1 атмосфрного давления
+0,2 кПа в длапазоне от 86 до 106 кП.

Калибратор
универсальный
Fluke 9l00;
рег. Nэ 25985-03
Мультиметр
цифровой
Keithley 2000,

рег. 25787-03

п. 9.1 Опрелеление
относительной
погрешности
коэффициентов

деленI{я

Срлсгва измерний, соотвстств},юццIе

тебоваrп,rяr.r к уrалонам не rпп<е 3 разряда по

fПС ди срдсгв измерпий переменного
электического нaшрюкения, прика}

Россrанлауга от l8 авryста 2023 г. ]Ф 1706:

- пределы доIryскаемой абсолотной погреппlосги

формирвшrrя у,ровЕя пер€менного напрл(ения

длапазоне до l 0 В, от l0 Гц до 20 кГц;
+ (0,0004,U+l92 мкВ), В;
- пределы догryскаемой абсо.lпопrой погрlrшосги
измерения урвня переменною н:lпрюкения

дrапазоне до 100 В, от 10 Гц до 20 кГц:
+(б.10{.U + 3.104.DU), в

Методика по

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

В соответствии с ГОСТ 8.395-80 при проведении поверки доJDкны собrподаться следующие
требования:

- температура среды от +l5 ОС до +35 'С;
- относительнalя влакность от 30 % до 80 %;

- атмосферное давление от 84 до l0б кIIа.

4 ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАЛИСТЛМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ

К проведению поверки допускаются лиц4 имеющие высшее или среднетехпическое

образование, практический опыт в области радиотехнических измерний, имеющие докр{ент о
квалификации в соответствии с действующrлrли нормативно-прalвовыми актalми в области
аккредитации. Специалист, выполнлощий поверку, доJDкен быть атгестован по группе
электробезопасности не ниже 3 (Приказ Министерства туда и социальной защиты Российской
Федерачии от 15 декабря 2020 г. Jt 903н кПравила по охране цуда при эксплуатации
элекгроустановок>).

сm.3из8мп р5202А12025



1 2 з

Гевератор сигналов
произвольной
формы Tektronix
АFG3252С;
рег. Nо 53102-13

Срлсгм измерний, соотвsгсгвуопцrе
требовап.rл.л к зrыrонам не нюке 2 разряда по

[ПС лля срлсгв измерlппi переменного
электрического напряжения, приказ

Росстандарта от 30.12.2019 г. Ns 3463:

- фрьплрваrие прямоугоJъньD( имгryJIьсов

амтuплтудой до 5 В, дпгrе,гьноgгью фрrrга не

более 2,5 нс.

Осциллограф
цифровой
Tektronix
TDS30648;
рег. }ф 2877G{5

Мшпдr,rышъй коффичиекг развергlо 1 нсlдел.

Врмя нарасгания перехо.шой харакгеристиш 0,7

НС,

источник питilния
ТеkРrоЬе;
перходник BNC-
Ьапапа;
нагрузка проходнlUI
50 ом

вспомогательные
технические
средства

п должение таблицы 2

5.2 .Щопускается использование других средств измерений угвержденного типа, поверенные

и имеющие метрологические и технические характеристики, анrlлогичные ук:rзапным в таблице

2, и обеспечивающие требуемlто точность передачи единиц поверяемому средству измерений.

б ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

6.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности в

соответствии с ГоСТ 12.3.019-80.

6.2 Необходимо соблюдать меры предосторожности, изложенные в руководстве по

эксплуатации пробник4 а также меры безопасности, }кrr:}анные в руководствiлх по эксплуатации

средств поверки.

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

7.1 При проведении внешнего осмотра пробника проверяются:

- правильность маркировки и комплектность;

- чистота и исправность разъемов;

- исправность органов упр:вления, четкость фиксации их положений;

- отсугствие механических повреждений корпуса и ослабления крепления элементов

констукции.

7 .2 При н.lличии дефектов или повреждений, препятствующих нормаJIьной эксплуатации

поверяемого источника, его следует направить змвителю поверки (пользователЮ) ДЛЯ РеМОНТа.
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8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

8.1 Перед начшrом выполнения да.пьнейших операчий поверки следует из}пlить

руководство по эксплуатации пробника, а тrrкже руководства по экспJryатации средств поверки.

8.2 Выполнить контоJIь условий поверки в соответствии с требованиями, указ:rrrньши в

разделе 3 настоящей методики поверки.

8.3 Перел началом выполнения дальнейших операций используемые средства поверки
должны быть подключены к сети 230 В,50 Гц и вьцержаrrы во вкJIюченном состоянии в

соответствии с указаниями р}ководств по эксплуатации.

8.4 Присоединить выходной разъем пробника к входному разъему осциллографа.

8.5 Проверить состояние индикаторов на верхней панели корпуса пробника, должны
светиться индикаторы:

Attenuation: 20Х
Bandwidth: Full
Audible: On

9 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК И
ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВЛНИЯМ

Определение метологических характеристик пробника вьшолнить по процедурllм,

изложенным в пунктirх 9.1 - 9.2.

Полуrенные результаты должны удовлетворять критериям подгверждения соответствия

метологическим требованиям, которые приведены в каждой операции поверки.

При получении отрицательных результатов по какой-rмбо операции необходимо её

повторить. При повторном отрицательном результате пробник следует н:шр:lвить заявителю

поверки (пользователю) для проведения реryлировки и/или ремонта.

.Щопускается фиксировать результаты измерений качественно без указания деЙствительньtх

значений, если з€цвителем поверки не предъявлен запрос по пх пр€дстzвлению в протоколе

поверки.

9.1 Опрелеленпе отЕосптельной погрешностrr коэффпцпептов делепия

9.1.1 Выполнить соединениrl пробника с ка.пибратором и источником питilНИЯ СОГЛаСНО

рисунку l .

рисунок l - Схема подк.lпочения оборудования при определении отtосительной погрешности

коэффициентов делениrl,
где П - поверяемый пробник;

К - кшибратор;
М - мультиметр;
П - источник питания ТесРrоЬе;
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Источник питания подкJIючить к ра}ъемам мультиметра "НI", "LO" используя переходник BNC-
Ьапапа.

9. l .2 Установить на пробнике коэффициент деле:аlая "20Х" .

9.1.3 Устаповить на калибраторе режим "ACV", форму сигншrа Sin, частоту l00 Гч, урвень
нzлпряжения 20 В. Акrивировать вьIход ка.lп.tбратора.

9.1.4 Записать значение напряrкения Uизм, lrзмеренное мультиметром, в столбец 3 таблицы
J.

9.1.5 Рассчитать

формуле:

значение относительной погрешности коэффичиента деления 6 по

Uизм-Uуст
Б= "l00, %

UycT

где uизм - значение напряжение, измеренное мультиметром, В;

UycT - значение нaшряlкения, устalновленное на ка:lибратор, В.

Полl"rенное значение зlшисать в столбец 4 таблицы 3.

9.1 .6 Установить на пробнике коэффициент деления "200Х".

9.1.7 Устаповить на кмибраторе значение н:шряжения 60 В.

9.1.8 Записать значение напрrгжения Uизм, измеренное мультиметром, в столбец 3 таблпцы
J

9.1 .9 Рассчитать значение относительной погрешности коэффициента деления б и з:шисать

в столбец 4 таблицы 3.

9. 1. 10 Выключить выход калибратора.

таблица 3 - относительная по шность ко ициентов деления

критЕрий подтвЕрждЕниJI соотвЕтствиJI мЕтрологичЕским трЕБовдниям:
значение относительной погрешности коэффициента деления прбника Е не превышает пределов

допускаемых значений.

9.2 Определенrrе времепи парастанпя rrереходпой характерпстпкш

9.2.1 выполнить соединения пробника с генератором и источником согласно рисунку 2.
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Прелелы допускаемьIх
значений
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Рисунок 2 - Схема подкrпочения оборудования при определении времени нарастrlния

перходной характеристики,
где П - поверяемый прбник;

О - осциллограф.
Г - геператор;
Н - нагрузка прохолная 50 Ом;

9.2.1 Перходником "ВNС-Ьапапа" подключить входные кабели 'Ъапапа" пробника к
вьD(одному разъему генератора сигн:lлов произвольной формы, соблюлая поJlярность.

Подключить выходной разъем пробнпка к входному рzвъему l каншlа осциллографа.

9.2.2 Устаrовить на пробнике: Bandйdth: Full и коэффичиент деления "20Х".

9.2.3 Установить на осциллографе для 1 каныIа:

Coupling: DC
Impedance: 1 МQ
Vertical: 2 V/div
Ноrizопйl: 2 ns/div
Bandйdth: Full
Acquire Average: lб
Measure: Kse Time

9.2.4Установить на генераторе дш 1 канала:

Function: Pulse;

Output: 50 О
Frеquепсу: 1 kНz
Amplitude: 5 Vр-р
Duý:50 %

9.2.5 Активировать вьtход l кана.па генератора.

9,2.6 Измеренное осциJlлографом значение времени нарастiшия ("Rise Time") зiшисать в

столбец 3 таблицы 4.

9.2.7 Установить на пробнике коэффициент деления "200Х".

9.2.8 Установить на осциллографе коэффичиент вертикalльного отклонения l В.
Записать показание значение времени нарастания ("Rise Time") в столбец 3 таблицы 4.

9.2.9 Отключить выход генератора.
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Значение вьD(одного

нlлпряжения

генератора, В

Коэффициент

деления пробника

Значение

измеренного времени

нарастtlния, нс

Верхний прелел

доrryскаем ьrх значепий, нс

) 3,5
200

Таблица 4 - В ания п одной ха истики

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИЯ СООТВЕТСТВИJI МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИJIМ:
значение времени нарастания не превышает верхнего предела допускаемых значений.

10 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

10.1 Результаты поверки представJuIются в соответствии с действующими прalвовыми

нормативными докуN(еItта},rи и передаются в Федеральный информационньй фонд по

обеспечению единства измерений.

l0.2 По змвлению пользоватеJIя (владельца) в сJryчае положительных результатов поверки

и соответствия средства измерений метологическим требованиям поверитель нllносит знак

поверки на средство измерений в соответствии с описанием тлпа пhли выдает свидетельство о

поверке, оформленное в соответствии с требованиями к содерж:lпию свидетельств.

l0.3 При отицательньtх результатах поверки, выявленньD( при внешнем осмотре,

опробовании или выполнении операций поверки, по запросу пользоватеlul (заявителя) выдается

извещение о непригодности к применепию средства измерений с указанием причин
непригодности.

10.4 По запросу пользователя (заявителя) может оформляться протокол поверки с выводzll\.lи

о соответствии поверенного средства измерений метологическим требованиям без указания
измеренЕых числовых значений величин, если пользователь (заявитель) не предъявил

требование по указанию измеренньп< действительных значений.
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